

La Voz de Menorca

Numero suelto 10 céntimos
Numero atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI - Numero 5.329

Subscripción: 1 mes, 2 Ptas. 2 00
6 meses, 10 Ptas. 3 00
1 año, 18 Ptas. 6 00

MAHON, JUEVES 3 FEBRERO 1921

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. - Teléfono 100

DESPUES DE LA CRISIS

Situaciones interinas

(De La Publicidad)

Resuelta la crisis, se habla ya de la crisis próxima. Esto quiere indicar que la situación interina se va prolongando. Y se cree en la interinidad de la solución, que sólo ha afectado al Ministerio de Hacienda, por el nombramiento del señor Argüelles, que pasa del cargo de subsecretario a ministro. Para no tener que vencer las dificultades que un gran prestigio financiero podría acarrear al ocupar el puesto de ministro, el señor Dato ha usado el procedimiento de apelar a las modestas firmas. Pero no creemos que sea el nombramiento del señor Argüelles el señal que indique la interinidad del Gabinete. El actual Gabinete continúa siendo tan interino como el anterior. Desde hace cinco años que no hay en España ningún Gabinete de estabilidad. Y esto demuestra que en nuestra política no se sigue un método, sino que se marcha a salto de mata. Se citaba, hace pocos días en la Prensa extranjera, el número de años que en una misma continuación sin solución de continuidad, ocupa Lloyd George, un alto mando en el Gobierno inglés. De un Ministerio a otro pasa toda la tempestad de la guerra hasta llegar a la cumbre de la Presidencia, sosteniendo las más duras combates y manteniendo siempre con igual energía la bandera del dominio británico. Y no es que en Inglaterra falte hombres capaces para oponer a Lloyd George y para reemplazarle. Pero es que la política inglesa, parte del principio de que los grandes asuntos que afectan a la Gran Bretaña, necesitan método, una perseverancia y una continuidad. Y habiéndose trazado un camino, marcha por el paso firme y seguro hacia la consecución de sus aspiraciones y hacia la realización de sus ideales. No olvida Inglaterra lo permanente por lo accidental. Y así a veces parece que el Gobierno inglés flaquea en la política de circunstancias, sin tener en cuenta, tal vez, que afirma en aquellos momentos su situación para el porvenir. Tanto como para el tiempo presente se trabaja dentro del Gabinete inglés para los días futuros. Y he aquí el secreto de estabilidad de los grandes hombres en el Poder y de los pocos cambios que ofrece la política en Inglaterra, que marcha muy despacio porque tiene mucha prisa.

Todo al revés sucede en nuestro pueblo. Marchamos atropelladamente, aprisa, para no movernos del mismo lugar. Cambiamos frecuentemente de hombres, para encontrarnos siempre con las mismas personalidades. Las mismas causas que obligan algunas veces al señor Dato, al señor Maura, al señor García Prieto, o al señor conde de Romanones, a abandonar el Poder, les facilitan en otras el acceso al Gobierno. No hay aquí ni orden ni método. No hay previsión ni perseverancia. No se preparan los acontecimientos de mañana. Se vive al día y continúa aun sicado de palpitante actualidad, aquella frase que se atribuye a Sagasta «yo y el tiempo». Es decir el «laissez faire, laissez passer». Se deja hacer y se dejan pasar las cosas, confiando más en el azar que en la propia voluntad.

¿Pero es que acaso así España no ha sorteado terribles dificultades? Al estallar la guerra, el señor conde de Romanones, dijo que, afortunadamente España carecía en aquellos momentos de grandes diplomáticos y de grandes estadistas, pues lo peor que le podía suceder a un pueblo, cuando viene un estado mundial, como el de la gran conflagración, es la de tener grandes hombres de mucho talento y de mucha ambición que atreviéndose a plantear cuestiones internacionales, se pegan en medio de las llamas. Plantear una cuestión internacional al estallar la guerra, equivale a la imprudencia de encender una pipa sentado sobre un barril de pólvora. Lo mejor, según el conde de Romanones, es abstenirse. Y el conde de Romanones, que no se reconocía ni gran

Teatro Principal de Mahón

Sábado día 5 de Febrero de 1921. - A las nueve

SEXTA DE ABONO

Grandiosa función y beneficio del primer actor y director
HORACIO SOCÍAS

Se pondrá en escena el preciso drama en 3 actos

LA DOLORES

estadista ni gran diplomático, interpuso de una manera perfecta el claro sentido de nuestra política y de nuestra idiosincrasia nacional. Por pereza y por cobardía, vino la abstención, en un momento en que España podía conquistar posiciones para el día de mañana. Se dejó pasar como se pudo el conflicto, y aunque hoy se comienzan a sentir los efectos del abandono de ayer, no se quiere de ninguna manera reconocer los efectos de la abstención y de la desidia.

Seguimos con nuestras interinidades muy contentos a cada momento en poder salir del paso. No nos preocupa el peligro de haber aumentado el conflicto que queríamos conjurar. Afortunadamente, existe un equilibrio en el modo de proceder de unos y de otros. Porque si a la falta de método de arriba se respondiera con una obra perseverante desde abajo, habría inmediatamente un trastorno en nuestro pueblo que podría equivaler a una revolución. Pero también abajo se confía en el tiempo para arreglar las cuestiones y a veces se «deja y se deja pasar». Y en esta forma permanece en su fiel la balanza.

MIENTRAS SE HABLA DE LA PAZ

Un cañón como no hay dos

El inventor del cañón Delamare-Maza, como su alcance de 240 kilómetros, marca un punto culminante en los progresos hechos en artillería durante los últimos seis años.

En 1914 la velocidad inicial de los proyectiles de cañón no pasaba de 800 metros por segundo, con un alcance máximo de 30 kilómetros.

En 1918 aparecieron los Bertas, que con una velocidad inicial de 1.600 metros por segundo, lanzaban sus proyectiles a 120 kilómetros.

Ahora, en 1920, aplicando principios nuevos, Delamare-Maza consigue con su cañón llegar a los 240 kilómetros.

Aparte de lo que este invento significa como arma de combate, y la influencia que puede tener en la guerra del porvenir, los resultados que a él se atribuyen han despertado gran interés entre meteorólogos y astrónomos, pensando en las aplicaciones que puede tener para la ciencia esta artillería de tan extraordinario alcance.

Un sabio, «la Sociedad Astronómica de Francia, ha sugerido el nuevo cañón para enviar a las altas capas de la atmósfera proyectiles provistos de aparatos registradores, fuertes y precisos, que resisten la acción del viento, el recorrido y la caída y pueden suministrar datos utilísimos acerca de las condiciones físicas y químicas de esas altas regiones no exploradas.

Un ingeniero de artillería ha mostrado que el problema es soluble. Propone, para disminuir la resistencia del aire, emplear proyectiles en forma de huso, es decir, afilados por sus dos extremos, anterior y posterior, y hacer los tiros verticales. De este modo, un proyectil fusiforme, de calibre de 540 milímetros, podría alcanzar, en sesenta y nueve segundos, una altura de 25.500 metros, y un proyectil Berta, calibre de 240, con peso de 220 kilogramos, llegaría, en las mismas condiciones y en 125 segundos, a la altura de 114.000 metros, en la cual la presión atmosférica no debe pasar,

según se cree, de una milésima de milímetro.

La misma Sociedad Astronómica ha tratado también de la posibilidad de lanzar proyectiles más allá de la atmósfera de atracción de la Tierra. Si nuestro planeta no tuviera atmósfera, bastaría lanzar verticalmente un cuerpo con una velocidad inicial de 11.200 metros por segundo para que ese cuerpo no vuelva a caer en la Tierra. Pero teniendo en cuenta la resistencia del aire, dicha velocidad inicial tendría que ser de 14.700 metros por segundo, y de este modo se podría lanzar a los espacios interplanetarios una esfera de unos cinco metros de diámetro y de una densidad cinco veces mayor que la del agua.

La fuerza viva necesaria para ello se obtendría por la explosión de 27 toneladas de melinita. Aunque esto parezca una cantidad fantástica, conviene advertir que durante la guerra los alemanes han volado minas formando corrientemente con seis toneladas de explosivos, y en muchos casos con 12 y con 18 toneladas de altos explosivos.

Estas explosiones tremendas producirían en la tierra enormes cavidades en forma de embudo; pero sin causar destrozos apreciables en los alrededores.

Es, pues, posible construir un cañón en plena roca, capaz de resistir la explosión de las 27 toneladas de melinita, y el proyectil así lanzado saldría fuera de la atracción de la tierra, y según su dirección inicial, los matemáticos determinarían la trayectoria de tal proyectil.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Ayer por la tarde se representó la comedia «Amores y amorfías».

Por la noche cuando ya el público manifestaba su impaciencia empezó a las nueve y tres cuartas la función anunciada para las nueve.

Volvió al escenario el conocido y celebrado drama «El Gran Galeote» en cuya interpretación estuvo muy inspirada como protagonista María Quesada, ya acreditada como excelente actriz. También actuó Conxelo Gimenez, otra artista muy discreta.

Horacio Socías como de costumbre genial; perfectamente, de manera irrochable, representaron sus papeles de don Julián, don Severo y Pepito respectivamente. Artistas de calidad como Gámez, Hernos y Carmona.

Todos los demás bien. Los intermedios, más largos que los actos desde luego, se prolongaban hasta que el público protestaba. El teatro muy concurrido.

Unico Depósito de calzados en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 11 pesetas el par.

Calzado de Reglamiento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Esta casa regala a su numerosa clientela los acreditados cupones LA ACCIÓN.

CARBON COKE

Clase superior y clase segunda

Precios sin competencia.

FABRICA DE GAS

Noticias marítimas

Nuevas tarifas de fletes

El señor Presidente de nuestra Cámara de Comercio ha recibido una carta de don Juan F. Tallavull, Delegado de La Transmediterránea, en la cual le manifiesta que desde el viaje de ayer del vapor «Mahón» a Barcelona rigen, con carácter provisional, nuevas tarifas de fletes que están a disposición de los señores cargadores en las oficinas de dicha Delegación y Almacén del muelle.

Tan pronto las conozcamos emitiremos nuestra modesta opinión.

Vapores correos

A las ocho y cuarto de esta mañana ha salido anarras el vapor «Austia March» emprendiendo viaje para Alcudia y Barcelona, con el pasaje en pico de carga y la balija.

—El vapor «Ciudadela» ha salido hoy del puerto de su nombre para Alcudia.

—Regresará mañana de la ciudad con el vapor «Mahón».

Crónica local y general

Recorres infantiles en el Trianon

En la siempre favorecida sala de espectáculos de la calle de San Elías se harán hoy los honores a los niños a quienes se dedica una sesión cinematográfica por la tarde y un baile de mascaritas por la noche.

En la primera fiesta se proyectará la hermosísima cinta «La llana de la vida», interpretación genial de Blanca Bennet, que ayer gustó en extremo.

Por lo que hace al baile infantil que desde hace algunos años se ofrece a los infantes en el Trianon, nos basta recordar precedentes para asegurar que esta noche las angelicales criaturas a quienes se dedica el sero lucirán lindísimos disfraces en variedad infinita; bailarán, reirán, gozarán lo indecible y no sólo bromearán sino que embobarán a los mayores que les acompañen y que seguramente rendirán culto a Terpsicore y a Momus tan pronto los pequeñuelos cedan la sala.

Que esta se llenará, hasta rebosar no cabe dudarlo.

La Archiduquesa quiere casarse

Un periódico de Nueva York está publicando desde hace días el siguiente anuncio:

«Encantadora Archiduquesa de Viena, que toca a la perfección algunos instrumentos y conoce varias lenguas, educada en el lujo y fatigada de la existencia miserable a que la condena su falta de dinero, se casaría con «gentleman» americano o inglés verdaderamente distinguido y de alrededor de treinta y ocho años».

Pero parece ser que los «gentlemen» americanos e ingleses se hacen los suecos. El marido no tiene derecho al título de Archiduque, y esto constituye, por lo visto, una dificultad terrible para el éxito de la combinación.

Animación, entusiasmo, preparativos

También este año se dará en la simpática y distinguida sociedad Consey un lucido baile infantil, dedicado a los señores socios y familias.

Pedimos participar a estas que el adorno, iluminaciones y arreglo de los locales correrá a cargo de personas muy peritas en estos asuntos a las cuales secundan los jóvenes de la Comisión Recreativa, también muy entendidos en la organización de fiestas de sociedad.

Así mismo sabemos, nos consta positivamente, que la noticia del Baile

MAHON PARA BARCELONA

saldrá fijamente el sábado 5 del actual, el pallebat

PEDRO COMPTE

admitiendo CARGA GENERAL

Para fletes e informes a sus Agentes:

En Mahón: DON ANDRÉS VIVES CAMPOMAR, Rampa de la Abundancia, 20.

En Barcelona: DON BARTOLOMÉ OLIVER, Cristina, 12.

Orionon

Día 3 de Febrero de 1921. - Jueves lardero. - A las 5 en punto

SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez la hermosísima película

LA LLAMA DE LA VIDA

Gratis la entrada para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

A las 8 y media de la noche

GRAN BAILE INFANTIL DEL TRIANON

QUE TAN FORMIDABLE ÉXITO OBTIENE TODOS LOS AÑOS

Los niños que concurren a este baile serán obsequiados con caramelos.

Domingo, lunes y martes de Carnaval. - Cada día nuevo programa de películas.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Ideal que para mañana organiza y la de los preparativos que para el mismo se realizan ha desahogado animación y entusiasmo extraordinarios. El baile del Consey, los disfraces y toaletas que se han de lucir, las bromas que se premeditan, los coloquios que se preparan, son otros tantos temas que a estas horas se con jagan y que ilusionan a muchísimos.

Estreno de obras en Mahón

Se ha fijado la noche del miércoles próximo para el estreno del drama «Justicia de Dios» de don Manuel Urribarri, Oficial del Regimiento de Mahón.

Los precios de palcos y plateas se han rebajado. De des a cinco de la tarde se admiten encargos de localidades en taquilla.

Los señores abonados pueden pedir se les reserven sus localidades.

Habrà servicio especial de ida y vuelta entre Villacarlos y Mahón; saldrán los coches de la parada a las ocho y media.

Se ha despertado gran curiosidad desde el momento en que se ha sabido que la acción del drama tiene lugar en Mahón con personajes propios y que al final se estrenará el juguete cómico en un acto «Cacería de novios a la espera» también escrito por el mismo autor.

Auguramos gran éxito y gran lleno y por nuestra parte enviarnos al distinguido oficial nuestros plácemes por su iniciativa, que esperamos ver premiada por todo el público la noche del miércoles.

Casino del Consey

GRAN BAILE IDEAL

dedicado a los señores socios y familias

Se dará mañana viernes

Baile de beneficencia

Como todas las años el resultado espléndido y brillante del baile de máscaras dado anteañoche por la sociedad La Unión.

Los entepelcos y los dibujos de separación de los palcos estaban adornados con gasas y coladuras; sobre el piso de la sala figuraba un artístico dibujo; el escenario era una sala comedor adornada con plantas.

Señoras y señoras con elegantes tocados de sastre, máscaras, animación extraordinaria, danza, alegría, discretos, fueron característicos de la fiesta.

Se obsequió a las señoras y señoras con sendos ramos de flores y con billetes numerados para optar al regalo de un juego de torador.

El servicio de restaurant a cargo de don Pedro Hernández fue esmeradísimo y mereció alabanzas.

**

En la conserjería de La Unión se entregará a su dueño un imperdible que se encontró en la sala.

Noticias ciertas

Ha sido nombrado Agente Depositario en Menorca de los importantes laboratorios Opatéricos «Fiers», nuestro amigo don Jaime Sirerol Vallés, a quien felicitamos.

El Ayuntamiento celebró anteayer sesión ordinaria de segunda convocatoria bajo la presidencia del alcalde del Rey señor Pons Zabala y con asistencia de los concejales señores Carreras, Albertí y Mir, conservadores; Pons Sitges, Olives Sintés, Olives Verger, Pons Tuduri, Bosch y Tuduri, republicanos.

Tenemos en cartera para publicarla a la mayor brevedad una reseña del partido de foot-ball que jugaron ingleses y menorquines y que nos ha entregado nuestro estimado amigo el entendido deportista don Eduardo Terrés.

En el vapor correo han sido embarcados esta mañana para Mallorca, 48 reses vacunas y dos cabritos, y para Barcelona 70 carneros.

PÉRDIDA.—El miércoles por la tarde desde la calle de la Infanta hasta la de Hannover, pasando por la calle Nueva, se extravió una cadenera con medallas de oro con las iniciales M. F. Se gratificará a la persona que la entregue en la calle de la Infanta, número 42.

PARA VENDER.—Lo están varias camas de hierro con adorno y sus correspondientes somiers.

Informar: Carmen 94. 2

La cuestión social

Barcelona 1.º a las 22-25 y 2 a las 25

Asuntos económicos

Barcelona.—La gente no cesa de quejarse de la carestía de las subsistencias.

La mayoría de los vendedores burlean en perjuicio de las tasas sin que basten a contener tales abusos los escarminientos, denuncias y multas.

Han ingresado en la cárcel cinco vendedores y han salido de ella otros mediante fianza de mil pesetas.

Por falta de trabajo continúa el cierre de fábricas y talleres.

Huelgan los obreros de dos fábricas de vidrio y en otra han apagado el horno.

El domingo se celebró una asamblea regional del ramo fabril textil.

Madrid.—El Gobierno se ha negado a modificar el arancel relativo al azúcar.

Huelgan los tipógrafos que confesicinan *La Voz*.

La empresa anda en busca de esquirols.

Se espera que el paro tenga consecuencias porque los redactores están sindicados.

Barcelona.—Se ha cerrado la fábrica de aprestos y tejidos de don Francisco Roca.

El gobernador está decidido a acabar con las colas de los estancos.

Los huevos se han tasado a tres pesetas docezas los corrientes y a tres con veinte y cinco los escogidos.

Se acepta una oferta de cuarenta vagones de patatas para vender a real el kilo.

Cádiz.—Se acentúa la crisis del trabajo.

Las sociedades económicas han pedido al Gobierno que se active el proyecto de depósito frasco.

El terrorismo

Barcelona.—Han salido en conducción ordinaria veinte detenidos por orden gubernativa.

Dice el Gobernador que la censura previa sobre la prensa sólo se manifiesta en lo que afecta al terrorismo y que el sistema de extirparlo ha dado resultados apetecibles, que seguirá el plan iniciado y evitará la censura sistemática.

Han sido libertados treinta y cinco presos gubernativos.

Bilbao.—El Gobernador es epuesto a las deportaciones.

LA POLÍTICA

Mitín, entrevista, incidencias

Madrid.—El señor Ortega Merejón organiza un mitín para tratar de la situación de Barcelona.

El señor Lerroux se ha entrevistado con el Presidente del Congreso para conocer el orden de los debates políticos sobre la crisis.

El Tribunal Supremo ha fallado a favor de los cerviatas las cetras de Cartagena y ha declarado nula la elección realizada en Yecla.

Habla Lerroux

Madrid.—El señor Lerroux cree que una vez planteado el debate político peligrará la vida del Gobierno.

Salvados los escollos se prorrogará el presupuesto por decreto y enseguida se irá a las vacaciones veraniegas.

La clausura del parlamento coincidirá con el término del contrato de la Tabacalera, que se prorrogará por decreto, lo mismo que el convenio con el Banco de España.

De esta manera irá el Gobierno al ceaso.

Los Reyes belgas

Madrid.—A las once de la mañana han llegado los Reyes de Bélgica y han sido recibidos por los de España y el Gobierno y autoridades y corporaciones, etc.

El gemio era enorme, el desfile fue hermosísimo, el sol espléndido.

La multitud vitoreaba a los Reyes belgas, estis sonreían y saludaban las banderas.

El Rey Alberto elogió la marcialidad de las tropas al desfilas estas por la plaza de Oriente, acto que terminó a las 15 y 30.

Los Reyes belgas fueron saludados con ovaciones indecifrables.

Don Alberto ha sido nombrado coronel honorario del regimiento infantería de Wadras.

El señor Dato está satisfecísimo del recibimiento.

Por la tarde hubo recepción del cuerpo diplomático y por la noche banquetes de gala.

Los Reyes visitaron los ministerios, la embajada y las presidencias de las cámaras.

Una comisión de estudiantes acompañada por el Rector de la Universidad Central habló con el Rey Alberto, quien, lo mismo que su esposa, se muestra complacidísimo.

Se reciben muchas adhesiones de provincias.

Llamado por asistentes apaisados de los estudiantes al Rey Alberto salió al balcón de palacio.

Las sociedades deportivas le han entregado un mensaje de gratitud por haber patrocinado la Olimpiada de Amberes.

Para la función del miércoles en el Teatro Real se recibirán de Valencia millones de claveles.

Anoche los Reyes de Bélgica asistieron a un concierto de artistas.

A las siete de la mañana don Alberto y dos ayudantes fueron de paseo por la calle del Arsenal, Puerta del Sol y otras calles céntricas sin ser reconocidos.

Al regresar a palacio visitaron las caballerizas y otras dependencias.

Ayer asistieron a la capilla de palacio, fiesta de las Candelas, a la que concurrió el elemento palatino.

Fueron después a comer a la embajada belga, adornada con tapices y rosas, flor favorita de la reina Isabel.

Los comensales eran cuarenta, entre ellos los señores Dato, Lema y Villacobar.

Una orquesta amenizó el ágape.

El Rey Alberto ha impuesto al Príncipe de Asturias las insignias de la banda del León.

También han sido condecorados por el mismo la familia real, el Gobierno y las autoridades.

Don Alfonso ha concedido a su colega belga el toison de oro y le ha regalado el uniforme de coronel del regimiento infantería de Wadras.

Muerte de Kropotkin

En un pueblecito cerca de Moscow ha fallecido el sabio maestro Kropotkin, enfermo a causa del hambre y del frío.

Fueron inútiles los auxilios tardíos que a última hora dispuso Lenine.

LA LOTERIA

En el sorteo que acaba de celebrar se han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas
2415.—Villafraanca del Panadés, Barcelona, Madrid y Marchena.

Con 60.000 pesetas
14969.—Manzanara, Sevilla, Córdoba, Madrid, Santander.

Con 20.000 pesetas
28430.—Bilbao, Mieres, Barcelona, Melilla, Málaga.

Con 1.500 pesetas
25424 11059 3170 470 11536
4562 28064 17795 3714

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 1 Febrero 1921

Interior serie A.	71'50
id. B.	70'40
id. C.	70'38
Exterior serie A.	84'50
Amortizable 5 p. % A.	95'20
id. B.	96'70
Interior fin de mes.	60'10
Norte.	46'40
Alicante.	47'75
Andaluz.	55'50
Oreñses.	18'60
Francia.	50'00
Libras.	27'65
Liras.	26'70
Coronas austríacas.	9'05
Marcos.	11'15
Méritos Prioridad.	56'00
Cáceres Variable.	50'8

COTIZACIONES DE LA PLATA

Facilitada por la casa Marret Bonnin, Figueroa y C.ª de Barcelona

PRECIOS DE VENTA

Platino	00'00
Oro fino	00'00
Plata fina barra	180'00
id. 950 m. m.	171'50
id. 925 id.	169'25
id. 916 id.	168'40
id. 900 id.	162'60
id. 850 id.	145'20
id. 750 id.	127'00
Nitrato de Plata puro 940	127'60
Cloruro de oro-puro 885	

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.

Venta y compra de bolas y galerías precio según sea y número.

Venta de óxidos, Borax líquido, Nitratos y cloruros

Barcelona 7 de Julio de 1916.

Depósito en Mahón: Plaza Arravala, núm. 7.

Barcelona 1.º de Febrero de 1921

Facilitada por la casa Caplain Sami André et Fils de París

PRECIOS DE VENTA

Gran surtido de cadenas plata para limpiacristales	
Plata fina	Pesetas
id. 950 m. m.	180'00
id. 940 id.	171'50
id. 925 id.	169'25
id. 916 id.	168'40
id. 900 id.	162'60
id. 850 id.	145'20
id. 750 id.	127'00
id. 600 id.	110'40
id. 500 id.	95'00
id. 750 m. m. fina con hechuras	
Soldadura de 750 mostrador	112'00
id. 535 fina	168'10
id. 535 mostrador	
Plata de 535/000	
Platino	2000'00
Osmior	5500'00
Nitrato de plata	120'00
Cloruro oro 55 por 100	3000'00
Oro fino el gramo	3180'00
18 kilates, el gramo	6000'00
14 id el gramo	3180'00
9 id el gramo	2100'00

Venta Bolas de plata macizas varios números de Vda. de Lorenzo Sintés, Hechuras el mil.

Sierras clase superior, la gruesa

Venta de medias de plata hechas a máquina por la casa Marqués, Carreras y Compañía. Precio según clase.

Depósito en Mahón:

Manuel Beltrán Llabres y C.ª, San Fernando, 34.

Se reciben encargos de toda clase de galerías y estampados en sus diferentes dibujos y número de.

Mahón 1.º de Febrero de 1921

INDUSTRIALES

COMERCIANTES

Temed a los imitadores. Obtened patentes de invención por vuestros inventos y privilegios de propiedad exclusiva de vuestras marcas de fábrica o de comercio, nombres de establecimientos, etc. La Agencia de Ungría de Madrid (Plaza de la Encarnación 2), os informará de cuanto os interesa saber. La Agencia de Ungría tiene 50 años de práctica y personal técnico, abogados e ingenieros muy competentes y especializados.

La Agencia de Ungría facilita también informes comerciales y gestiona el cobro de créditos contra morosos y reclamaciones a las empresas de ferrocarriles.

Pedid detalles hoy mismo. 15 30

Evitará usted las bronquitis tomando **PASTILLAS KLAU**.

Tres reales la caja en todas las buenas Farmacias.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

Salón de Moda
CINE ESPAÑA
Teléfono n.º 15

ARTE :: BELLEZA :: EMOCION

Sábado día 5 Febrero de 1921.—A las 9 de la noche, grandioso baile

BLANCO Y AZUL

Concediéndose premios a las dos máscaras que se presente con los disfraces de los citados colores y se distinguan por su buen gusto y elegancia.

Para la asistencia al baile no se exigirá traje determinado y las máscaras no tendrán precisión de ajustarse a los colores elegidos por la Empresa

A las 5 y media. Domingos, día 6 A las 8 y media.

ESTRENO de los capítulos 7 y 8 de la sorprendente novela de aventuras

LA HUELLA DEL TIGRE

titulados EL PROSCRITO y LA PATONERA
Completarán el programa la Revista Pathé y otras de gran éxito.

Lunes de Carnaval
ESTRENO de la grandiosa película creación de FANNY WARD, titulada «ABNEGACION» y última proyección de los capítulos 7 y 8 de «LA HUELLA DEL TIGRE».

Martes de Carnaval
Sesión única a las 8 y media con proyección de un colosal programa.

Todos los días después de la última sesión se celebrará lucidísimo baile de máscaras.



Día 3 de Febrero de 1921.—Jueves tardes, a las 9 y media

GRANDIOSO BAILE DE MAJAS Y CHISPEROS

Sáb de 5.—Grandioso acontecimiento

EVA PECALORA

por ITALIA ALMIRANTE MANZINI